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172ª – B Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência 

Social - CMAS, do Município de Jacareí – SP, Gestão 2021/2023 realizada aos 

trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, de forma 

presencial, na Sala dos Conselhos, localizada a Rua Lamartine Delamare, nº: 

153 – Centro – Jacareí/SP. Estiveram presentes dos conselheiros: TITULARES: 

Representando o Poder Público: Cristian Peterson de Lima Ivo (Representante 

da SAS de Programas de Atendimento à Criança e Adolescente), Rita de Cássia 

Siqueira da Silva Trindade (Representante da Secretaria de Assistência Social) 

e a Claudia Magalhães Caparroz (Representante dos Trabalhadores Sociais da 

SAS). Representando a Sociedade Civil: Hélio de Souza da Silva 

(Representante dos Usuários da Assistência Social), Tatiana Martino Pereira dos 

Santos (Representante dos Usuários da Assistência Social), Regina Lucia da 

Silva Faria (Representante dos Movimentos Religiosos) e Sueli Aparecida de 

Oliveira (Representante das Entidades Sociais que atuam com a Pessoa com 

Deficiência). SUPLENTES: Representando o Poder Público: Jacqueline Marie 

Nogueira Azevedo Serafini (Representante da Secretaria Municipal de 

Educação), Fabiana Aparecida de Souza (Representante da Secretaria de 

Assistência Social) e Bianca de Siqueira Silva (Representantes dos 

Trabalhadores Sociais da SAS). Representando a Sociedade Civil Flavia 

Aparecida Gonçalves Nascimento (Representante das Entidades Sociais que 

atuam com Idoso), Elba Cristina Lopes de Oliveira (Representante das Entidades 

Sociais que atuam com a Pessoa com Deficiência) e Gladislene da Silva 

Machado Martins (Representante das Entidades Sociais que atuam com a 

Criança e Adolescente). AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:  Roberto Teixeira da 

Silva (Representante da Secretaria de Esportes e Recreação), Cristiane Araújo 

Estevão (Representante das Entidades Sociais que atuam com Idoso). Estavam 

presentes representando a Secretaria de Assistência Social a senhora Rosalina 

Oliveira – Diretora de Gestão Municipal do SUAS e a senhora Cristina A. Santos 

– Assessora SAS, como participantes estavam presentes Galileu A. Faria dos 

Santos, Lucélia Maia Lopes, Jéssica Catherine dos Santos, Nádia Cristina Dias, 

Cleusa Rodrigues de Sousa, Rafaela Brandão Ferreira Costa, Arlete Cristina S. 



Oliveira, Karina Hiromi Okamoto Lourenço, Ilda Aparecida Mariano, Elcio José 

Victorio de Carvalho, Iris Fernandes de Oliveira, Allan Kardec W. K. O. Castro e 

Maria Lúcia Almeida Ramos. Conforme Regimento Interno do Conselho 

Municipal de Assistência Social, a primeira chamada foi realizada às oito horas 

e quinze minutos e a segunda chamada às oito horas e quarenta e cinco minutos, 

após a verificação do quórum com a presença de 7 Conselheiros Titulares e 

1 Conselheiro Suplente votantes a presidente Sueli iniciou a reunião 

cumprimentando todos os presentes e informou que reunião extraordinária 

inicialmente seria somente para transição da gestão 2021/2023 para a 

2023/2025, porém terão mais duas pautas. Como primeira pauta foi realizada a 

apresentação do parecer de visita das conselheiras Tatiana e Bianca na 

Associação de Pais e Amigos de Adolescentes em Risco – APAR, a conselheira 

Bianca informou que foram recebidas pela senhora Nayrana e que as atividades 

propostas no Plano de Trabalho apresentam inconsistências, como por exemplo 

o cronograma da noite de pizza e lanche que está descrito como atividade 

externa, porém acontecem dente da Casa (Acolhimento Institucional). A 

conselheira Tatiana fez a leitura do relatório e informou sobre a divergência de 

funcionários descritos no Plano de Trabalho e o que foi informado pela senhora 

Nayrana, a conselheira Flavia informou que pode haver a divergência em caso 

de menos crianças no Acolhimento Institucional do que descrito no Plano de 

Trabalho, a presidente Sueli perguntou para a senhora Rosalina como está 

sendo feito o monitoramento pela Unidade de Articulação Institucional – UAI, 

Rosalina informou que existe uma equipe que monitora as ações da APAR e que 

até onde sabe existe um funcionário a mais em cada plantão e acontece a 

disponibilização de recurso no valor total para manter todos os funcionários 

previstos no cronograma descrito no Plano de Trabalho e o andamento do 

serviço, por último informou que irá conversar com a equipe que monitora a 

APAR e trará mais informações para a Conselho, ficou definido que o CMAS 

encaminhará ofício para a Secretaria de Assistência Social solicitando mais 

informações. A presidente Sueli iniciou a votação para a manutenção com 

ressalvas da inscrição da OSC APAR junto ao CMAS, todos os 

conselheiros presentes e votantes foram favoráveis a manutenção. Como 

segunda pauta a presidente Sueli fez a leitura do Ofício 697/2023 GAB/SAS – 

Solicitação de Pauta: Apresentação de saldo e solicitação de alteração de 



elemento de despesa – Programa PROCAD e passou a palavra para a senhora 

Rosalina, que iniciou a apresentação informando que o recurso no valor de 

R$61.674,74 (sessenta e um mil seiscentos e setenta e quatro reais e setenta e 

quatro centavos) do Programa de Fortalecimento Emergencial do Atendimento 

do Cadastro Único no SUAS – PROCAD-SUAS, será remanejado do elemento 

de despesa pessoa física para material permanente com a justificativa da compra 

de móveis, computadores, eletrodomésticos, eletroeletrônicos, entre outros que 

se fizerem necessário e informou que solicitou a pauta com urgência, pois consta 

na Resolução do CNAS/MDS nº130 de 27 de novembro de 2023, que será 

possível reprogramar para o ano de 2024 somente 20% do valor do PROCAD-

SUAS, sendo assim ocorreria a perda de 80% do valor informado, e que com 

material permanente já seria possível realizar a compra dos itens, dentro do ano 

de 2023. Sueli iniciou a votação e todos os conselheiros presentes e 

votantes foram favoráveis ao remanejamento do recurso. Como terceira 

pauta a presidente Sueli iniciou a transição da gestão 2021/2023 para a 

2023/2025, falando um pouco sobre o trabalho do CMAS e sobre os 

compromissos e responsabilidades dos conselheiros, após iniciou a formação da 

mesa diretora, sendo que como presidente houve interesse das conselheiras 

Fabiana e Iris, sendo feita a votação, a conselheira Fabiana teve sete votos e a 

conselheira Iris seis votos, sendo escolhida com presidente a conselheira 

Fabiana, como vice-presidente a conselheira Arlete, como primeira secretária a 

conselheira Claudia e a segunda secretária a conselheira Sueli, não havendo 

interesse de mais de um conselheiro nas vagas de vice-presidente, primeira e 

segunda secretária. Não havendo nada mais a discutir, a presidente Sueli 

agradeceu a todos os presentes e a Reunião Extraordinária foi encerrada às dez 

horas e trinta minutos e eu Ana Carolina de Oliveira Santos, Secretária Executiva 

do Conselho Municipal de Assistência Social, lavrei a presente ata, que após lida 

e aprovada será assinada pela presidente e anexado a lista de presença dos 

conselheiros. 
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Secretária Executiva do CMAS 
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